

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Пышминского городского округа
«Черемышская средняя общеобразовательная школа»
(МБОУ ПГО «Черемышская СОШ»)**

**ПРОТОКОЛ
общешкольного родительского собрания
от «18» октября 2022 года**

Присутствовали: 41 человек

Приглашенные:

инспектор ПДН ОМВД по Пышминскому району Бахарева Анастасия Васильевна,
инспектор ГИБДД ОМВД по Пышминскому району Казанцева Екатерина Петровна,
педагог-психолог Глазырина Елена Александровна

Повестка

1. О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (Казанцева Е.П.)
2. О профилактике правонарушений несовершеннолетних, об ответственности родителей (законных представителей) за совершенные несовершеннолетними правонарушения (Бахарева А.В.)
3. Роль семейного воспитания в профилактике деструктивного поведения обучающихся (педагог-психолог Глазырина Е.А.)

По первому вопросу слушали инспектора ГИБДД ОМВД по Пышминскому району Казанцеву Екатерину Петровну. Беседу с родителями Екатерина Петровна начала с вопроса об обеспечении родителями (законными представителями) безопасных перевозок детей в автомобилях и штрафах за нарушение этих требований. Далее инспектор акцентировала внимание родителей на необходимости совместной разработки с детьми маршрутов «Дом – школа – дом». Ребенок должен двигаться по разработанному маршруту. Сейчас дети должны быть обеспечены светоотражающими элементами, так как очень рано становится темно на улице. Взрослым необходимо иметь при себе фонарики. Далее Екатерина Петровна рассказала о правилах движения на велосипедах, напомнила, что дети до 14 лет могут ездить на велосипедах только по тротуарам или закрытым площадкам, ни в коем случае не по проезжей части. Это ответственность родителей. Привела пример, что в сентябре в 22 часа 16 минут патрулем ГИБДД на автодороге «Пышма – Талица» были задержаны 2 несовершеннолетних велосипедиста и доставлены в отдел, родители наказаны. Особое внимание инспектор обратила на то, что управление мопедом возможно только с 16 лет при наличии водительского удостоверения. В противном случае штраф от 5 до 15 тысяч рублей. Есть случаи, когда школьники управляют автомобилем, хотя разрешается только с 18 лет. Напоминаю, что в первую очередь, это ответственность родителей, вы должны быть примером. Дети знают правила дорожного движения, но они смотрят на родителей. Призываю вас быть примером законопослушного поведения на дорогах для своих детей.

По второму вопросу слушали инспектора ПДН ОМВД по Пышминскому району Бахареву Анастасию Васильевну. Она рассказала о роли родителей в профилактике правонарушений несовершеннолетних, ответственности родителей за правонарушения,

совершенные несовершеннолетними. Анастасия Васильевна обратилась к родителям с просьбой проводить беседы с детьми о правилах поведения перед тем, как отправить в школу. Когда дети приходят в школу, они должны соблюдать Устав ОО, закон об образовании, правила внутреннего распорядка в школе, уважительно относиться ко всем учащимся, не оскорблять, не обзывать, те более не применять силу по отношению к другим детям. Об этом надо ежедневно напоминать дома. При совершении правонарушений ребенок может быть поставлен на учет в ПДН. Родители несут ответственность за регулярное посещение школы детьми, не должно быть пропусков без уважительных причин, иначе родители могут быть привлечены к ответственности. Обратилась к родителям с просьбой решать все вопросы и конфликты с детьми мирным путем, не ругаться, чтобы дети не убегали из дома и школы. За 9 месяцев 2022 года участились случаи суицида, поэтому необходимо разговаривать с детьми, вместе находить выход из сложившейся ситуации, поддерживать своего ребенка. Далее Бахарева Н.В. напомнила родителям о том, что в Свердловской области круглогодично комендантский час установлен с 22.00, позднее дети могут появляться на улице в сопровождении родителей (законных представителей), акцентировала внимание, что бабушки и дедушки не являются законными представителями несовершеннолетних. Участились случаи, когда совершаются преступления против несовершеннолетних, поэтому контролируйте, где находятся ваши дети и чем они занимаются.

По третьему вопросу «Роль семейного воспитания в профилактике деструктивного поведения обучающихся» слушали педагога-психолога Глазырину Елену Александровну. Глазырина Е.А. ввела родителей в проблему, раскрыв понятие деструктивного поведения, рассказав о видах деструктивного поведения. Охарактеризовала понятие «здоровой семьи» как «открытой системы», где есть:

- 1) Пространство для развития каждого Я и есть общее Мы;
- 2) Есть ясные каждому члену семьи правила и традиции, однако эти правила гибки и могут быть изменены, если этого требуют новые условия;
- 3) Изменения приветствуются и считаются желанными и естественными;
- 4) Общение внутри семьи прямое, ясное, определенное, адекватное, способствующее росту;
- 5) Самооценка всех членов семьи адекватная, присутствует само- и взаимоуважение.

Далее Елена Александровна, рассказала родителям, что отклонение черт характера и поведение детей формируется в результате отклонений в семейных отношениях и воспитании. Поэтому на родителей накладывается двойная ответственность за себя и своих детей. Взрослые должны скорректировать свое собственное поведение, свои нравственные качества и отношения. Требовательность родителей к себе должна быть выше требований к ребенку - это основа родительского авторитета. Именно от родителей в большей степени зависит, каким вырастет ребенок, каким он войдет во взрослую жизнь. Важно помнить, что самое большое влияние на формирование личности ребенка оказывают родители. Дети обычно моделируют свое поведение по принципу семьи. Если они видят ссоры родителей и проявление насилия у себя дома, то считают, что это приемлемый вид поведения. А физические наказания влекут за собой снижение самооценки и недоверие к людям, что не может не сказатьсь на будущем наших детей.

Далее Глазырина Е.А. продемонстрировала родителям социальный ролик «Откажись от насилия». По результатам просмотра было проведено обсуждение условий в семье, при которых возникает большая вероятность развития девиантного поведения ребенка.

Далее Елена Александровна рассказала, что деструктивное поведение учащихся в настоящее время встречается достаточно часто и практически наблюдается в каждой школе. Эта ситуация поставила явление деструктивного поведения в центр внимания социологов, педагогов, психологов, медиков, работников правоохранительных органов. Причина этого отклонения лежит в особенностях взаимосвязи и взаимодействия учащихся с окружающим миром, социальной средой и самим собой. Родителям было рассказано о наиболее распространенных формах деструктивного поведения. Особо педагог-психолог остановилась на зависимости от ПАВ, курении вейпов детьми. В заключение Елена Александровна дала родителям ряд советов:

- Страйтесь говорить со своим ребенком открыто и откровенно на самые деликатные темы. Опасайтесь получения вашим ребенком информации из чужих уст.
- Любите своего ребенка и пусть он не усомнится в этом.
- Принимайте своего ребенка таким, какой он есть, со всеми достоинствами и недостатками.
- Опирайтесь на лучшее в ребенке, верьте в его возможности.
- Создавайте условия для успеха ребенка; дайте ему возможность почувствовать себя сильным, умелым, удачливым.
- Не пытайтесь реализовывать в ребенке свои несбывшиеся мечты и желания.
- Помните, что воспитывают не слова, а личный пример.
- Не сравнивайте своего ребенка с другими детьми, особенно не ставьте их в пример. Помните, что каждый ребенок неповторим и уникален.
- Не рассчитывайте на то, что ребенок вырастет таким, как вы хотите.
- Помните, что ответственность за воспитание ребенка несет именно вы.

Решение: принять к сведению полученную информацию.

Секретарь

кз

Кузнецова Е.А.





